
 

 

 

 VERBALE N. 209  della seduta del 31 ottobre 2019           Approvato in data ___/___/______ 

 

 

ORDINE DEL GIORNO:  n. 157 del 26/09/2019 

 

ORDINE DEL GIORNO SUPPLETIVO N.  174 DEL 29/10/2019 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09,00 

                                               

ORARIO INIZIO SEDUTA  09,00 

 

 

CONSIGLIERI  PRESENTI Presente 
Assente 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

Bertolino             Francesco 

 

presente 09,00 10,50 11,15 12,40   

Mattaliano           Cesare 

 

Presente 09,00 10,50 11,15 12,40   

Caputo                Valentina Assente ------- -------     

Chinnici              Valentina 

 

Presente 9,00 10,50 11,15 11,45   

Lo Monaco          Rosalia 

 

Presente 9,00 10,50 11,15 12,40   

 

VERBALE 

 

 Il Presidente Francesco Bertolino, assistito nei lavori dalla segretaria Marilena Manduci, 

dopo aver constatato il quorum legale, dichiara aperta la seduta.  

 

I data odierna così come da programma, la Commissione, c/o la sede dell’Ass.to di via 

Ugo La Malfa, incontra l’Assessore alle Attività Produttive Leopoldo Piampiano, per 

avere un confronto sulla proposta di delibera, “Modifica al Regolamento per la 

Concessione del Suolo Pubblico per Attività di Ristoro all’aperto adottato con 

deliberazione di C.C. n. 252 del 02/09/2014”, e sulla quale ha già espresso parere in data 

1 agosto c.a.. 

L’Assessore, dopo aver dato il benvenuto alla Commissione, invita il Presidente ad 

intervenire. 
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Il Presidente, dopo aver ringraziato l’Assessore, spiega il motivo del confronto odierno, 

precisando che è dato, al fine di essere aggiornati riguardo il percorso che è stato fatto 

attraverso incontri svoltisi con alcune Commissioni competenti. 

L’Ass.re Piampiano, prima di entrare nel vivo della discussione, premette che per lui 

sarebbe stato auspicabile che la proposta ,oggi oggetto di discussione, fosse stata 

approvata prima che la bella stagione volgesse al termine, purtroppo ciò non è stato 

possibile attuarlo per una serie di motivazioni. 

Nel corso del suo intervento, l’Assessore precisa, che è stato più volte segnalato da alcuni 

Consiglieri, che l’AMAT ha subito danneggiamento a causa del permanere di alcuni stalli 

occupati. 

Informa che l’Ass.re D’Agostino ha posto un’altra questione, ovvero quello che al 

momento viene pagato solo TOSAP, sostenendo che dovrebbe invece essere pagato anche 

l’occupazione del suolo pubblico che ovviamente varierebbe a seconda della zona. Tutto 

ciò al momento è allo studio degli Uffici competenti. 

Durante il dibattito viene messo in luce che riguardo alla Movida , al momento 

l’Ordinanza è scaduta, e di contro non ci sono neanche le sanzioni. 

Il Cons.re Cesare Mattaliano pone in evidenza l’aspetto afferente alle sanzioni, 

sottolineando che sd ogni modo, ritiene sia inopportuno quantificarle, sulla proposta, visto 

che ancora non sono previste, in quanto nel tempo non avrebbe lo stesso valore, 

affermando che piuttosto sarebbe per l’applicazione di una maggiore restrizione. 

La Cons.ra Lo Monaco concorda con il collega Mattaliano. 

L’Ass.re prima di lasciare voce agli uffici, conclude affermando che, al momento chi ha le 

autorizzazioni, entro nove mesi dovrà adeguarsi alle nuove direttive. 

La Commissione incontra gli Uffici, nella persona del responsabile del procedimento, il 

dott. Perez. 

Prima di dare l’avvio al confronto, la Cons.ra Lo Monaco, in considerazione del fatto che 

sulla proposta viene fatto riferimento a degli allegati che invece non ci sono, chiede che 

questi vengano trasmessi ufficialmente in Commissione. 

Il dott. Perez, entrando nel merito della proposta , si sofferma ad illustrare nel dettaglio 

alcuni aspetti legati alle concessioni, e all’uopo, fa riferimento alla delibera di C.C. 

223/80. Riferisce a tal proposito, di un contenzioso con l’Amm.ne Comunale, dove alla 

fine è risultato un danno erariale, in quanto l’Ufficio Legale, non ha prodotto in sede di 

udienza  la delibera appena citata, che avrebbe tutelato l’Amministrazione stessa. 

Nel corso dell’intervento il dott. Perez informa  la Commissione che ad oggi, non è stato 



redatto il protocollo d’intesa tra la Sovrintendenza ai Beni Culturali  e l’Amministrazione 

Comunale riguardo le aree di interesse artistico-monumentale soggetti a vincolo. 

La Commissione, nel corso del dibattito, prendendo atto che rispetto alle ordinanze regna 

ancora molto confusione, in quanto manca la possibilità di effettuare una ricerca di tutte 

quelle esistenti in base al toponimo, ritiene opportuno invitare nei prossimi giorni gli 

Uffici al Traffico e la SISPI, per chiedere una modifica del sistema informatico.  

Il Presidente dopo aver letto il presente verbale,  lo mette in votazione,  che viene 

approvato all’unanimità dei presenti. 

 

  

ORARIO FINE SEDUTA 12,40 

 

           La Segretaria                                    Il   Presidente 

     Marilena Manduci                            Francesco Bertolino 

 

           


